
ATA DA 140ª REUNIÃO DO CONSELHO  DELIBERATIVO DO INSTITUTO DE BIOQUÍMICA 
MÉDICA LEOPOLDO DE MEIS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE 
JANEIRO. X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.   
 

Aos oito dias do mês de junho do ano de dois mil e dezesseis, às 12 horas, no 

Auditório Leopoldo de Meis, teve início a reunião do Conselho Deliberativo do IBqM. 

Compareceram os Professores Russolina Benedeta Zingali, Fabio Ceneviva L. de Almeida,  

Pedro Oliveira, José Roberto M. Fernandes, Debora Foguel, Denise Lannes, Marcos Sorgine, 

Olavo Amaral, Julio Mignaco, Paulo Cavalcanti G. Ferreira, Monica Lomeli, Robson Monteiro, 

Mariana Sá Pereira, Carmen Lucia e os Representantes dos Servidores Técnico-

Administrativos Joana de Angelis, Eunice Bernal e Helio Ricardo de M. Pereira. Havendo 

quorum, a Profa. Russolina, Diretora do Instituto, iniciou a reunião com os 

seguintes informes: 1 - O Prof. Fabio Almeida prestou alguns esclarecimentos sobre o 

andamento do Plano de Desenvolvimento Institucional; 2 - Informes sobre a Frente contra a 

Fusão do MCTI e Comunicação. Ficou aprovado pelo Conselho a realização de um manifesto 

elaborado pelos docentes do Instituto contra o processo de fusão dos ministérios; 3 - 

Lançamento do vídeo em homenagem ao Prof. Leopoldo de Meis que será realizado no dia 12 

de julho, às 13h, no Auditório Professor Rodolpho Paulo Rocco; e 4 -  Apresentação da Profa. 

Denise Lannes sobre os resultados do evento Pint of Science, ocorrido entre os dia 23 e 25 

de maio. Dando prosseguimento, a Diretora do Instituto passou para os itens de pauta, a 
serem apreciados e homologados pelos membros do Corpo Deliberativo:  1) Ata de nº 

139, referente ao mês de maio, que foi aprovada por unanimidade; 2) Solicitação de Vaga para 

Professor Visitante do Programa de Mestrado Profissional do Instituto, que foi aprovado por 

unanimidade. 2) Pedido de Afastamento do País do Prof. Francisco Prosdocimi de Castro, para 

apresentar uma palestra Congresso Latino-Americano de Genética, em Montevideo, Uruguai, 

no período de 10 a 14 de outubro de 2016; 3) Pedido de Afastamento do País do Prof. Didier 

Salmon, para participar de Missão Científica no Instituto de Biologia e Medicina Molecular 

(IBMM) – Laboratório de Parasitologia Molecular, em Gosselies, Bélgica, no período de 2 de 

julho a 30 de agosto de 2016. Todos os pedidos de afastamentos foram aprovados por 

unanimidade; 4) Processos da Coordenação de Graduação para serem aprovados no 

Conselho Deliberativo: 23079.017812/2016-51 – Heloa Estevam Freitas (Exclusão de 

Disciplina); 23079.014231/2016-68 – Sara Cassa Dias (Inclusão de nota). Todos os processos 

da Graduação foram aprovados por unanimidade. E, nada mais havendo a acrescentar, a 

reunião foi encerrada às 13h40min, sendo, a presente Ata, lavrada e assinada por mim, Mônica 

F. de Araujo Cunha.  

 

A Diretora Adjunta de Gestão Administrativa, Carmen Lucia da S. Amaral, fará uma 
apresentação sobre a situação atual dos Setores de Patrimônio e Financeiro. 

Informes sobre a Extensão (10 min) 

Informes sobre abertura de concurso. 

 



Pauta: 

Aprovação da Ata de junho 

Indicação para membros da Comissão de Ética no Uso de Animais (CEUA) do 
CCS.  

Homologação do resultado das Progressões Horizontais dos Professores: Fernanda De 
Felice e Marcos Henrique Ferreira Sorgine de Associado II para III. 

Pedido de Afastamento do País da Profa. Katia Calp Gondim para participação em 
Congresso: “Entomological Society of America – XXV International Congress of 
Entomology”, a ser realizado em Orlando, Estados Unidos, no período de 24 de 
setembro a 5 de outubro de 2016. 

Pedido de Afastamento do País da Profa. Jacqueline Leta, para participar dos seguintes 
eventos: de 11 a 18 de setembro de 2016 - 21ª Conferência Internacional de 
Indicadores em Ciência e Tecnologia (STI/2016),  na cidade de Valência, Espanha;  de 
18 a 26 de setembro de 2016 - reunião com colaborador internacional, Prof. Dr. 
Guillaume Cabanac, na Universidade de  Toulouse, França;  

Processo da Coordenação de Graduação para ser aprovado no Conselho Deliberativo: 
23079.036141/2016-28 – Inclusão de Disciplina Eletiva no currículo do curso de 
Ciências Biológicas: Biofísica em todas as ênfases. Profa. Mariana Pereira. 

 

 

 

 


